powt()f\“"‘l\at Zestaw nr 8

Zadanie 1 (3 pkt)

Niech A, B i C oznaczajg nastepujgce sformutowania: A - ,jest zawsze liczbg parzystg”, B - ,jest zawsze liczbg
nieparzystg”, C - ,moze byc¢ liczbg parzystg lub liczbg nieparzystg”. Uzupetnij ponizsze zdania, wpisujgc
w kwadraciku litere A, B lub C.

Suma dwoch liczb parzystych [ ].
lloczyn dwoch liczb nieparzystych D
Suma liczby parzystej i nieparzystej D

Zadanie 2 (1 pkt)

Pewien zawodnik biorgcy udziat w biegu na 200 m pokonat pierwsze 100 m w czasie 11,98 s, a caty dystans —

w czasie 24,07 s. Czas, w jakim ten zawodnik przebiegt drugg potowe dystansu, jest dtuzszy od czasu pokonania
przez niego pierwszych 100 m o:

A 101s
B 213s
CcC! 011s
D | 009s

Zadanie 3 (1 pkt)

Wiadomo, ze a = 7% b =7". Ktéra z réwnosci jest fatszywa?

Al ab=7
B | 7a=b
C| b+7=a
D| £=7°
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Zadanie 4 (1 pkt)

Ustaw liczby: a=3v11,b=V7 V11, ¢

A

D

Zadanie 5 (1 pkt)

w kolejnosci od najmniejszej do najwiekszej.

Na diagramie kotowym przedstawiono strukture wieku polskich laséw. Jaka cze$¢ wszystkich lasow stanowig

lasy w wieku 41-60 lat?

22

100

- odnowienia

il 1220 lat
] 21-401at

[ | a1-601at
61-80 lat

[ 80iwiece]
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Zadanie 6 (1 pkt)

W pudetku znajdujg sie klocki w ksztatcie szeSciandw i walcdw, w dwdch kolorach: biatym i czerwonym.
W tabelce przedstawiono liczby klockéw.

biate czerwone
szesciany 3 6
walce 4 7

Ktére z ponizszych zdan jest fatszywe?
A | Biate szesciany stanowig 50% klockéw szesciennych.

B Losujemy z pudetka jeden klocek. Prawdopodobienstwo tego, ze bedzie bialy, jest réwne
prawdopodobienstwu tego, ze bedzie to czerwony walec.

C | Czerwone klocki stanowig 65% klockéw w pudetku.

Prawdopodobienstwo tego, ze losujgc z pudetka jeden klocek, trafimy na taki w ksztatcie walca, jest

: A
rowne 55.

Zadanie 7 (4 pkt)

Zebrano informacje o liczbie dzieci w trzech grupach rodzin (grupy A, B i C). Dane dotyczace
grupy A przedstawiono na diagramie stupkowym. Oblicz wartosci x, y, zi w.

liczba 4
rodzin . . Srednia
Liczba Liczba . e
8t ' Grupa rodzin dzieci Il-.rc\.fz:}rfdg?r:?:l
6..
4 A 20 X ¥
5 B 15 z 2
‘ | - C w 18 1.5
0 1 2 3 liczba dzieci
w rodzinie
Odp.x=‘ ,y=‘ ,z=‘ ,W=‘ ‘
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Zadanie 8 (1 pkt)

Z maki, cukru i trzech jajek zagnieciono ciasto. Masa maki byta 2,2 raza wieksza od masy cukru, a kazde z jajek
wazyto 6 dag. Jesli do zrobienia ciasta wzieto ¢ dekagraméw cukru, to masa (w dekagramach) wszystkich
uzytych produktéw wynosi:

A 22+18
B | 82c

C| 32c+18
D | c+82

Zadanie 9 (1 pkt)

Znajdz réznice miedzy polem kwadratu o boku dtugosci b a polem prostokata, ktérego jeden bok jest o 3
dtuzszy niz bok kwadratu, a drugi bok jest o 4 krétszy niz bok kwadratu.

A | b*-12
B | 12b°

cl 12

D | 12+b

Zadanie 10 (1 pkt)

Herbatniki produkowane przez pewne zaktady cukiernicze sg sprzedawane w paczkach po 15 oraz po 9 sztuk.
Wieksza paczka kosztuje 80 gr, a mniejsza - 65 gr. Za 330 herbatnikdéw zapakowanych w x wiekszych paczek iy
mniejszych paczek zaptacono 21 zt. Liczby x i y spetniajg rownanie:

A | (x+y)(0,8+0,65)=21
B | 15x+9y=330
C | 0,65y+15x=21

D | x+y=330
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Zadanie 11 (1 pkt)

Magda powiedziata Jurkowi: ,Pomysl jakas liczbe, dodaj do niej 5, wynik pomnéz przez 3, a nastepnie od
otrzymanej liczby odejmij te, ktérg pomyslate$ na poczatku. Jaki wynik otrzymates?”. Jurek odpowiedziat:
~Dwadziescia trzy”. O jakiej liczbie pomyslat Jurek na poczatku?

Al 4
B 15
cls

D | 38

Zadanie 12 (1 pkt)

Przedstawione na rysunku proste a i b sg rownolegte. Jakg miare ma kat a?

T
627/
A | 118° B | 152° Cc | 138° D | 62°

Zadanie 13 (1 pkt)

Wykres przedstawiony ponizej pokazuje, jak pewnego dnia zmieniata sie glebokos¢ wody deszczowej, ktora
zbierata sie w beczce.

O-—_

gtebokosc [cm]

g% 13% 17% godzir;-a_

10 0

Miedzy 13:00 a 17:00 gtebokos$¢ wody w beczce wzrosta o:

Al 2cm B | 4cm C 8cm D 10 cm
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Zadanie 14 (1 pkt)

Wykres przedstawiony ponizej pokazuje, jak pewnego dnia zmieniata sie glebokos¢ wody deszczowej, ktora

zbierata sie w beczce.

O-—_

gtebokosc [cm]

2 |
1 I |

1b:1 :'203 g‘l}m 1!303 1 ‘703

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F - jesli jest fatszywe.

Miedzy 9:00 a 13:00 nie padato.

Poranny deszcz byt mniej intensywny niz popotudniowy.

Przed 2:00 beczka byta pusta.

O 9:00 beczka byta petna.

Zadanie 15 (1 pkt)

W pudetku w ksztatcie graniastostupa o kwadratowej podstawie mieszczg sie, jedna nad druga, cztery pitki -
kazda o promieniu 3 cm. Przylegajg one do siebie oraz do Scianek i pokrywki pudetka. Wynika z tego, ze

pudetko ma objetos¢ rowna:

A | 864cm’
B | 432cm’
C | 108cm’
D | 216cm’
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Zadanie 16 (1 pkt)

Deska o dtugosci 4 m jest oparta o $ciane budynku na wysokosci 3 m od ziemi. Odlegtos$¢ (w metrach) punktu,
w ktérym deska opiera sie o ziemie, od sciany budynku wynosi:

4m S

Al v7Im B v3m Cl 2m D 5m

Zadanie 17 (2 pkt)

Na rysunku trapez ABEF zajmuje 70% pola prostokata ABCD. Dtuzsza podstawa trapezu ma dtugos¢ 10 cm. Jaka
dtugos$¢ ma krotsza podstawa?

Odp. Krétsza podstawa ma|  |cm.

Zadanie 18 (1 pkt)

Kazdy szesciokat foremny ma przekatne o dwoch dtugosciach. Wybieramy losowo jedng z przekatnych takiego
szesciokagta. Prawdopodobienstwo, ze bedzie nig krétsza przekatna, jest réwne:

A2
o 4
] 3
0] 4

Zadanie 19 (2 pkt)

Punkty P=(-10, 20), R=(15, - 25), S=(-20, 30) sg wierzchotkami rownolegtoboku PRST.
a) Znajdz wspotrzedne U srodka przekatnej PS.
b) Znajdz wspotrzedne wierzchotka T.

odp-ayu=(__ [ hoT=( Ll )
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Zadanie 20 (2 pkt)

Na ponizszej mapie zaznaczono kolorem pewng trase rowerowa.

Srednie nachylenie (n) drogi oblicza sie ze Wzorun:%-mo%, gdzie w oznacza roznice wysokosci miedzy

wysokosciami nad poziomem morza punktu poczatkowego A i punktu koncowego B, a d oznacza dtugosc drogi.
a) Nachylenie drogi miedzy punktami A i Bwynosi 2,5%. Jaka jest dtugos$¢ tej drogi?

b) Na powyzszej mapie dtugos¢ odcinka AB wynosi 6 cm. Jakie byloby nachylenie tej drogi, gdyby tgczyta ona
punkty A i B w linii prostej? OdpowiedzZ podaj z doktadnoscig do czesci dziesigtych procenta.

Odp.a)| |km,b)| %

Zadanie 21 (2 pkt)

Budowa rurociggu ma by¢ podzielona na dwa etapy. Stosunek dtugosci odcinkdéw rurociggu, jakie planuje sie
wybudowad w kazdym z etapow, wynosi 3: 5.

a) Jaka czes¢ dtugosci rurociggu planuje sie wybudowad w pierwszym etapie?

b) Caty rurocigg ma mie¢ 320 km dtugosci. Jakg dtugos¢ ma miec rurocigg wybudowany w drugim etapie?

Odbp. |

,b)|  km
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